

УТВЕРЖДАЮ


Заместитель главы администрации
Пушкинского района Санкт-Петербурга


_____ Д.А. Павлович

« 22 » 03 2023 г.

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель главы администрации
Пушкинского района Санкт-Петербурга


_____ Е.В. Воронина

« 22 » 03 2023 г.

СОГЛАСОВАНО


Начальник отдела молодежной
политики, физической культуры и
спорта администрации Пушкинского
района Санкт-Петербурга


_____ Н.А. Ильичева

« 22 » 03 2023 г.

СОГЛАСОВАНО

Начальник отдела образования
администрации Пушкинского района
Санкт-Петербурга


_____ Н.П. Микушева

« 22 » 03 2023 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении первенства Пушкинского района по шахматам
среди команд учащихся общеобразовательных учреждений

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Первенство Пушкинского района по шахматам среди команд учащихся общеобразовательных учреждений (далее – Соревнование) проводится в соответствии Планом выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Центр физической культуры, спорта и здоровья «Царское Село» Пушкинского района на 2023 год и планом работы муниципального бюджетного учреждения «Спортивно-культурный центр имени А.А. Алехина» на апрель 2023 года.

Соревнование проводится с целью развития и популяризации шахмат в Пушкинском районе Санкт-Петербурга.

Задачами проведения Соревнования являются:

- пропаганда здорового образа жизни, спорта и физической культуры;
- повышения спортивного мастерства шахматистов;
- определения победителей Соревнования.

Организаторам и участникам Соревнования запрещается оказывать противоправное влияние на результаты Соревнования, участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Соревнование проводится в соответствии с Правилами вида спорта «Шахматы», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29.12.2020 № 988 и не противоречащими Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнование проводятся в муниципальном бюджетном учреждении «Спортивно-культурный центр имени А.А. Алехина», расположенном по адресу: Санкт-Петербург, г. Пушкин, Детскосельский бульвар, д. 1, лит. А.

Дата проведения Соревнования: **14 апреля 2023 года.**

3. ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Общее руководство организацией и проведением Соревнования осуществляет отдел молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга.

Организатором Соревнования выступает СПб ГБУ ЦФКСЗ «Царское Село».

Содействие в организации и проведении Соревнования осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Спортивно-культурный центр имени А.А. Алехина».

Непосредственное проведение Соревнования осуществляет главная судейская коллегия (далее – ГСК), утвержденная СПб ГБУ ЦФКСЗ «Царское Село». Главный судья Соревнования – спортивный судья второй категории Плешков Андрей Александрович.

ГСК обеспечивает:

- проведение Соревнования с учетом соблюдения требований разрешительных актов, принятых в рамках борьбы с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) на территории Санкт-Петербурга, а также методических рекомендаций Роспотребнадзора;
- читинг-контроль с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ, при стандартном уровне защиты;
- размещение информации о ходе Соревнования в местных средствах массовой информации и в сети интернет.

4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

К участию в Соревновании допускаются команды учащихся общеобразовательных учреждений, лицеев и гимназий Пушкинского района Санкт-Петербурга.

К участию в Соревновании допускаются **не более 21 команды**. В случае если предварительные заявки на участие подадут более 21 команды, приоритет отдается командам, чьи заявки поступят ранее.

Каждая организация имеет право заявить только одну команду (участие второй команды от одной организации допускается только при наличии свободных мест; при этом решение о допуске второй команды принимается Организатором после окончания приема предварительных заявок).

В состав команды входят **3 игрока 2009 года рождения и моложе + 1 запасной игрок**. Все члены команды на момент начала Соревнования должны являться учащимися общеобразовательного учреждения, их заявившего.

Каждая команда должна иметь своего официального представителя. Представитель несет ответственность за дисциплину участников и их своевременную явку на Соревнование.

Доски закреплены за участниками, при вводе запасного участника сдвигка досок не производится. Перед началом Соревнования представители команд должны однозначно определить порядок досок в своей заявке. В случае если этого не было сделано, порядок досок определяется согласно заявке. При нарушении заявленного порядка досок на тех досках, где были допущены нарушения, команде засчитывается поражение и ставится «минус».

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЯ

9:30-9:50 – регистрация участников, работа комиссии по допуску.

9:50 – техническое открытие Соревнования.

10:00 – начало Соревнования.

14:00 – закрытие Соревнования.

6. РЕГЛАМЕНТ И УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Соревнование является командным.

Система проведения Соревнования и количество туров зависят от количества участвующих команд:

- при участии не более 8 команд Соревнование проводится по круговой системе в один круг.
- при участии более 8 команд Соревнование проводится по швейцарской системе в 7 туров.

Соревнование проводится с применением компьютерной жеребьевки (программа Swiss-Manager).

Контроль времени – 7 минут на всю партию каждому участнику с добавлением 4 секунд на каждый сделанный ход, начиная с первого, на электронных часах DGT (быстрые шахматы).

По итогам Соревнования определяются победители и призеры.

Места в Соревновании определяются в соответствии с общим количеством очков, набранных всеми участниками команды (за «bye» команда получает 1,5 очка).

В случае равного количества общих очков места распределяются по дополнительным показателям в порядке убывания значимости (в соответствии с программой Swiss-Manager):

- матчевые очки (2 очка за победу команды в матче, 1 – за ничью, 0 – за поражение, 1 – за «bye»);
- результаты личных встреч всех команд той же очковой группы (учитываются матчевые очки);
- коэффициент Зоннеборна-Бергера (учитываются матчевые очки);
- коэффициент Зоннеборна-Бергера (учитываются общие очки);

Победители по доскам определяются по наибольшему количеству очков в процентном отношении к сыгранным партиям, при условии проведения более 50% от максимально возможного количества партий в Соревновании. При равенстве очков в процентном отношении победитель определяется по дополнительным показателям в порядке убывания значимости:

- результаты личных встреч всех игроков той же очковой группы;
- место команды (преимущество отдается игроку, чья команда заняла более высокое место).

Команды победители и призеры Соревнования награждаются кубками, медалями, грамотами; победители по доскам – медалями, грамотами.

Порядок подачи и рассмотрения протестов – согласно действующим правилам вида спорта «Шахматы». Протесты на компьютерную жеребьевку и компьютерный подсчет дополнительных показателей не принимаются.

Отчет о проведении Соревнования и таблицы Соревнования предоставляются на электронном носителе в РОО «СФШ СПб» в течение 3 дней после окончания Соревнования.

Результаты Соревнования публикуются на сайте chess-results.com и официальном сайте муниципального бюджетного учреждения «Спортивно-культурный центр имени А.А. Алехина» chesspushkin.ru.

7. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансовые расходы по организации и проведению Соревнования, награждению победителей и призеров, торжественному подведению итогов Соревнования в соответствии с законом Санкт-Петербурга от 25.11.2021 г. № 558-119 «О бюджете Санкт-Петербурга на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и в порядке, установленном действующим законодательством.

8. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

В целях обеспечения безопасности зрителей и участников Соревнования разрешается проводить на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по обеспечению общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

В местах проведения Соревнования организуется работа медицинского персонала.

Каждый участник должен иметь медицинский допуск к данному Соревнованию, который является основанием для допуска к участию в Соревновании.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Мероприятия по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции осуществляются в соответствии с регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Минспортом России и Главным санитарным врачом Российской Федерации от 31 июля 2020 года.

9. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в Соревновании принимаются до **11 апреля 2023 года (до 21:00)** по электронной почте alekhinpushkin@gmail.com. **Форма заявки – приложение №1.** Заявки на участие, содержащие неполные данные, не рассматриваются.

На комиссию по допуску представитель команды должен представить заявку, заверенную подписью руководителя и печатью организации, с действующим медицинским допуском на каждого спортсмена.

Данное положение является официальным вызовом на Соревнование. Все уточнения и дополнения к данному положению регулируются отдельным регламентом Соревнования, утвержденным главным судьей Соревнования

ЗАЯВКА

на участие в первенстве Пушкинского района по шахматам
среди команд учащихся общеобразовательных учреждений 2023 года

от команды _____

№ п/п	Фамилия, имя, отчество (полностью)	Дата рождения (полная)	Виза врача
1.			
2.			
3.			
4.			

Допущено к Соревнованию _____ участников.

Врач _____
(фамилия и инициалы, подпись, печать, дата)

Представитель команды _____
(должность, фамилия и инициалы, подпись, контактный телефон)

Директор учреждения _____
(фамилия и инициалы, подпись)

М.П.

« ____ » _____ 2023 г.